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CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Benício Tavares):

- Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

2 - ORDEM DO DIA

(1Q) ITEM INCLUÍDO: Votação do Requerimento n2 403, de 2003,
de autoria do Deputado Augusto Carvalho, que "Requer a criação
de Comissão Parlamentar de Inquérito para investigação de
atuação da Terracap, nos últimos dez anos". REJEITADO com 15
votos contrários, 8 votos favoráveis e 1 abstenção.

(2Q) ITEM 116: Discussão e votação, em 2Q turno, do Projeto de
Lei n8 423, de 2003, de autoria do Poder Executivo, que "Concede
remissão do Imposto Sobre Serviços à empresa que menciona".
APROVADO por votação em processo simbólico (23 deputados
presentes). Houve 2 votos contrários.
Apreciação da redação final. APROVADA nos termos do
§ 5° do art. 204 do Regimento Interno.
VOTAÇÃO ANULADA.

ATA DA 24" SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DE 26 DE JUNHO DE 2003.
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(3Q) ITEM 115: Discussão e votação, em 2- turno, do Projeto de
Lei n9 398, de 2003, de autoria do Poder Executivo, que "Define
obrigação de pequeno valor para a Fazenda Pública do Distrito
Federal, regulamentando o disposto no Artigo 100, § § 3g e 4Q da
Constituição Federal". APROVADO por votação em processo
simbólico (22 deputados presentes).
Apreciação da redação final. APROVADA nos termos do
§ 5° do art. 204 do Regimento Interno.

(49) ITEM 118: Discussão e votação, em 2- turno, do Projeto de
Lei n9 492, de 2003, de autoria do Poder Executivo, que "Dispõe
sobre a criação de cargos na estrutura administrativa do Distrito
Federal, para composição da Secretaria de Planejamento e
Coordenação, e dá outras providências". APROVADO por votação
em processo simbólico (22 deputados presentes). Houve 6 votos
contrários.
Apreciação da redação final. APROVADA nos termos do
§ 5° do art. 204 do Regimento Interno.

(5Q) ITEM 116: Discussão e votação, em 2Q turno, do Projeto de
Lei n- 423, de 2003, de autoria do Poder Executivo, que "Concede
remissão do Imposto Sobre Serviços à empresa que menciona".
APROVADO com 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências.
Apreciação da redação final. APROVADA nos termos do
§ 5° do art. 204 do Regimento Interno.

ATA DA 24" SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DE 26 DE JUNHO DE 2003.
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(6Q) ITEM 120: Discussão e votação, em 2- turno, do Projeto de
Lei n9 432, de 2003, de autoria do Poder Executivo, que "Dispõe
sobre as diretrizes orçamentarias para o exercício financeiro de
2004 e dá outras providências".
APROVADO por votação em processo simbólico (22 deputados
presentes).
Apreciação da redação final. APROVADA nos termos do
§ 5° do art. 204 do Regimento Interno.

ATA DA 24a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DE 26 DE JUNHO DE 2003.
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3 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Benício Tavares):

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro(a) Secretário(a),| nos termos do art. 128 do
Regimento Interno, lavro a presente Ma.

Primeiro(a) Sépretário(a)

ATA DA 24" SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DE 26 DE JUNHO DE 2003.
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Está aberta a

presente sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PC do B. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, pareceu-me que votaríamos todas as matérias em primeiro

turno, depois, esses projetos em segundo turno. Pareceu-me, ainda, que,

por coerência, em razão da ação judicial de nosso entendimento, nós

estaríamos dispensados de votar nesse segundo momento. Não foi o que

combinamos eu e os Deputados Augusto Carvalho e Peniel Pacheco? Não

foi isso que o Deputado Chico Floresta propôs a V.Exa.?

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Deputado

Chico Leite, não entendi o encaminhamento de V.Exa. V.Exa. poderia

repetir?

DEPUTADO CHICO LEITE - Na primeira sessão extraordinária

votar-se-iam os três projetos, o requerimento que trata da CPI e o projeto de

lei relativo à LDO. Depois, quando da votação desses projetos em segundo

turno, nós três, que somos pelo cumprimento do interstício, pediríamos a

dispensa.

Foi essa a proposta do Deputado Chico Floresta que V.Exa.

acolheu.
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - O Deputado

Leonardo Prudente fez uma questão de ordem e acatamos a solicitação de

S.Exa., entendendo que havia um acordo tácito entre os Deputados. Mas, se

os Deputados Chico Leite, Augusto Carvalho e Peniel Pacheco retirarem-se

do plenário, cabe a pergunta se há ou não acordo para votarmos os projetos

em segundo turno.

DEPUTADO PENIEL PACHECO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO PENIEL PACHECO (PSB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, em momento algum dissemos que, pelo fato de não

concordarmos com a supressão do interstício, obstruiríamos a pauta ou

entraríamos na Justiça.

Dissemos que tínhamos dificuldade em votar. O Deputado Chico

Floresta interpretou muito bem o nosso sentimento e disse aqui, perante

V.Exa., que não haveria nenhum problema, porque, quando da votação em

segundo turno dos projetos, nós nos absteríamos de votar. Não nos

manifestaríamos por entender que o Regimento Interno não estava sendo

cumprido, mas não prejudicaríamos em nada a votação.

Sinceramente, é impossível entender por que encerrar uma

sessão em pleno seguimento, sem esgotar a Ordem do Dia, para iniciar

imediatamente uma nova sessão para votarmos os projetos em segundo

turno, como se nós, que demos a nossa palavra de que permaneceríamos
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no plenário até o final das votações, pudéssemos fugir depois que V.Exa. e

os outros Parlamentares rejeitassem o requerimento relativo à CPI.

Não é isso o que estamos nos propondo a fazer. Ficaremos aqui

até o fim, cumprindo o nosso acordo. Não precisam ter medo. Quando

damos a palavra, damos a palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - O Deputado

Peniel Pacheco exagerou em sua afirmativa. Ninguém aqui está com medo

de nada.

Apenas o Deputado Chico Leite disse que, no momento em que

votássemos os projetos em segundo turno, por não concordarem, os

Deputados iam retirar-se. Foi o Deputado Líder do seu bloco que fez esse

tipo de encaminhamento. Se S.Exa. não ouviu, estou tentando depreender

todas as emoções para que possamos terminar esta sessão da melhor

maneira possível. De maneira alguma há medo por parte da Mesa.

Portanto, Deputado Peniel Pacheco, solicito a V.Exa. que, na

hora de carregar o verbo, escolha palavras adequadas, pois não temos

medo. S.Exas. saírem ou ficarem, para nós, é uma posição legítima do bloco

a ser adotada.

Entendendo o sentimento, e, para que não tenhamos

dificuldades, inverteremos a votação, começando pelo requerimento da CPI

e depois votando os projetos em segundo turno e o projeto relativo à LDO; o

que para mim é a mesma coisa.

Vamos apreciar o requerimento, então.
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Dessa forma, inverto a pauta e passo à leitura do requerimento

de criação de instalação da CPI:

"Requerimento n° 403, de 2003, de autoria do Deputado Augusto

Carvalho, que 'requer a criação de Comissão Parlamentar de Inquérito para

a investigação da atuação da Terracap nos últimos 10 anos'."

Em discussão.

Com a palavra o Deputado Augusto Carvalho.

DEPUTADO AUGUSTO CARVALHO (PPS. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu gostaria de

invocar a atenção dos nobres Pares para uma das prerrogativas

constitucionais do Parlamento, seja ele o Congresso Nacional, seja ele os

Parlamentos Regionais ou Municipais.

A função de fiscalização cabe ao Poder Legislativo. Além de

fazer leis, além de debater questões de interesse da sociedade, é tarefa

precípua do Parlamento, Sr. Presidente, a fiscalização dos atos de Governo,

sob pena de termos um poder emasculado, um poder atrelado àquele que

lhe faça sombra.

Sr. Presidente, para que não nos acoimem de perseguição

política, de partidarismos, de "ideologização" da questão - pois já vimos isso

há algum tempo -, é que propomos a apreciação da CPI nesta Casa.

Estamos interessados no requerimento, Sr. Presidente, de

criação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito para a investigação da

atuação da Terracap nos últimos dez anos. Sras. e Srs. Deputados, há anos,

há décadas, vimos a imprensa registrar fatos, vimos os Deputados
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discutirem intramuros e vimos a opinião pública cobrar providências das

autoridades constituídas do Distrito Federal.

Há uma pergunta que não quer calar, e eu a vivo repetindo:

houve indenização fraudulenta de áreas compradas pela Terracap? Áreas

foram compradas e depois revendidas a particulares?

O Deputado Pedro Passos, assim que assumiu o seu mandato,

foi um dos que mais usou desta tribuna para falar das irregularidades

cometidas pela Terracap. Não quero envolver nomes, até porque a ação de

uma Comissão Parlamentar de Inquérito, Sr. Presidente e integrantes da

Mesa, deve ser impessoal, deve esclarecer, investigar e propor punições, se

ilícito for cometido por servidores públicos do Executivo, do Judiciário, do

Legislativo. Se não forem confirmadas as denúncias, que se absolvam as

pessoas injustamente envolvidas em denúncias e que se lave a honra delas.

Por isso, Sr. Presidente, sugiro que os nobres Pares, por sobre

as paixões eleitorais que ficaram para trás, por sobre as divergências

partidárias que aqui professam, mostrem para a opinião pública do Distrito

Federal que esta Casa não tem medo de investigar e de perseguir a

verdade.

Eu gostaria de fazer um apelo especial para os Deputados que,

junto comigo, assinaram o requerimento para a instalação desta CPI. Refiro-

me, particularmente, aos Deputados integrantes do chamado "Bloco dos

Cinco", que nos ajudaram compondo o número necessário para o

encaminhamento do requerimento.
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Para concluir, Sr. Presidente, apelo para a consciência cívica de

cada um dos Deputados presentes, para que encontremos resposta para

tantas informações desencontradas e respondamos a tantas cobranças que

a opinião pública faz há tanto tempo.

Por isso, espero que hoje instalemos esta CPI que visa apurar

ações da Terracap e que, a partir do dia 1° de agosto, iniciemos nossos

trabalhos.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Concedo a

palavra ao Deputado Chico Vigilante.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados Gim Argello, Eurides Brito,

Paulo Tadeu, Pedro Passos e Deputado Chico Floresta, creio que este é um

momento decisivo para esta Casa. Existem caminhões de denúncias e de

afirmações. O Deputado Pedro Passos disse que, no dia em que falasse,

mudaria o Distrito Federal. Hoje, alguns dizem que S.Exa. não disse tudo o

que tinha para dizer e não foi convincente.

Porém, estou convencido da necessidade de instalarmos esta

CPI. Digo isso em nome dos cinco Deputados da bancada do Partido dos

Trabalhadores. Esta CPI, Deputados Chico Floresta e Leonardo Prudente,

não será contra este ou aquele Governo, até porque o requerimento de

instalação propõe uma investigação dos últimos dez anos de existência da

Terracap. Atingirá em cheio o Governo Democrático e Popular do Prof.

Cristovam Buarque, do qual a Deputada Aríete Sampaio foi Vice-
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Governadora. Queremos, portanto, que a Terracap seja investigada, porque

não queremos que paire dúvida sobre nenhum militante do Partido dos

Trabalhadores que integrou nosso Governo. Estamos cansados de ouvir

denúncias de pessoas que as fazem de acordo com a sua conveniência.

Creio que uma CPI é o fórum adequado para as investigações.

Participo, juntamente com a Deputada Eurides Brito, da CPI do Cartel dos

Combustíveis no Distrito Federal. Estamos fazendo um trabalho

extraordinário, e S.Exa. continua uma militante autêntica do PMDB e eu

militante autêntico do Partido dos Trabalhadores. É uma CPI que acontece

fora do processo eleitoral.

Faço um apelo aos Deputados Izalci e Eurides Brito, pois esta

Deputada e o Deputado Pedro Passos são testemunhas de que os

Deputados Izalci e Augusto Carvalho apresentaram requerimento à CPI dos

Combustíveis para que investigássemos as transformações de terrenos. Não

foi isso, Deputado Augusto Carvalho? Eu e a Deputada Eurides Brito o

rechaçamos, explicando que não era ali o fórum adequado, mas que

estávamos dispostos, havendo um fórum adequado, a investigar essas

transformações.

Deputados Izalci e Eliana Pedrosa, a V.Exas., que concordavam

com a investigação da transformação dos terrenos, digo que este é o fórum

e o momento adequados, e não a CPI dos Combustíveis.

Deputado Gim Argello, passei a conhecê-lo melhor nesta Casa.

Creio que, se há alguém favorável a uma investigação profunda, essa

pessoa é V.Exa., até porque sei que V.Exa. nada tem a esconder.
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Portanto, a CPI tem o objetivo de safar a honra das pessoas

enxovalhadas. A CPI dará um atestado de bons antecedentes às pessoas

que não tiverem nada a ver com o fato e entregará os culpados ao Poder

Judiciário e ao Ministério Público.

Por isso, tenho certeza absoluta de que o discurso do Deputado

Pedro Passos foi coerente. Sei que o voto dele será favorável à realização

da CPI, até porque o voto será aberto. Sei que o Deputado Leonardo

Prudente, como Líder de bancada, também deseja a transparência. Digo, em

nome da bancada do Partido dos Trabalhadores, que não se trata de uma

CPI contra o Governo do qual V.Exa. faz parte, porque o nosso governo

também será investigado.

Portanto, esta CPI esclarecerá, de uma vez por todas, a questão

das terras no Distrito Federal. Caso sepultemos a CPI na noite de hoje, o

cadáver não será enterrado. Ele voltará muito mais podre no próximo

período, a partir de agosto, pois estará em um armário. Esse é um cadáver

insepulto. Não há força que o sepulte, a não ser uma investigação

verdadeira realizada por meio de uma CPI.

A resolução da questão da terra no Distrito Federal assemelha-se

a morte de um vampiro: ou se crava um crucifixo no seu peito ou continuará

aterrorizando esta cidade. A estaca que atingirá esse vampiro se chama CPI

da Terracap. Por isso, peço a todos os Deputados que aprovemos a

realização desta CPI, que não iniciará os trabalhos condenando e punindo,

mas se dispondo a apurar tudo que envolveu a terra nos últimos dez anos.

Portanto, peço o apoio desta Casa para instalarmos a CPI.
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Sr. Presidente, esta CPI não é do PT, do PPS ou do PC do B,

mas do Poder Legislativo do Distrito Federal.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Concedo a

palavra à Deputada Eurides Brito.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, felizmente, nesta

Casa, no pouco tempo em que aqui estou, nunca se instalou uma CPI de

partido. As CPIs sempre foram temáticas. Uma CPI temática obedece ao

que é exigido aos Legislativos Federal, Estadual, Distrital ou Municipal: a

real determinação de um fato.

Repito o que disse hoje desta tribuna: desde quando o Deputado Pedro

Passos, em fevereiro, disse que seria necessário abrir a caixa-preta da

Terracap, afirmei, deste microfone, que isso era nosso dever, como

parlamentar, a qualquer momento. Não precisamos de CPI. A qualquer

momento, quando conhecemos algum desvio ou atitude, de quem quer que

seja, que fira os princípios legais, morais e éticos, devemos denunciá-los,

mas temos de definir o quadro de referência do objeto, para podermos

circunscrever, fazer realmente o traçado dessa Comissão Parlamentar de

Inquérito.

Sr. Presidente, hoje, entrei nesta Casa certa de que teríamos as

informações dos casos concretos que deveríamos realmente averiguar.

Pude ver que os chamados casos concretos já foram investigados em quatro

Comissões Parlamentares de Inquérito realizadas por esta Casa com



-4
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETOR1A LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

26/06/03

Horário Início

22h15min

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão/Reunião

EXTRAORDINÁRIA

Página

10

relação a este tema. Até parece que o tema - que, aliás, é importantíssimo -

não pode ser substituído. As quatro Comissões Parlamentares de Inquérito

que aconteceram anteriormente sobre o tema não serviram para limpar

reputações, pelo contrário, não limparam reputações sujas e sujaram

reputações limpas. Tal o ardor com que agiram. Mas essa não seria uma

justificativa necessária para que não fosse instalada uma Comissão

Parlamentar de Inquérito. A justificativa é que o fato novo não apareceu. Eu

acho que, hoje, o Deputado José Edmar deu uma dica, uma orientação, uma

sugestão para reflexão futura, quando disse que estaríamos perdendo

tempo, pois, na verdade, precisamos realizar é uma Comissão Parlamentar

de Inquérito da política habitacional, da política da moradia. Realmente, isso

é algo para se pensar no futuro.

No início desta legislatura, apresentamos alguns pedidos de

realização de CPI. Um deles baseava-se em fatos concretos relacionados à

questão da falência, ou quase falência, do BRB. Depois, a autoridade foi

promovida ao Banco do Brasil. Um dos Parlamentares que mais

veementemente pede, agora, a abertura da CPI, veio a mim solicitar a

abertura da CPI do BRB, porque gostaria de participar dos trabalhos da

Comissão. Entretanto, se tivéssemos de realizar uma CPI, teríamos de

seguir uma linha de temas que já se encontram na Casa para serem

apreciados.

Sou uma pessoa que cultiva valores morais e éticos. Hoje, no

momento da exposição, alguém - de quem não me lembro - disse o

seguinte: "Eu não sei se a senhora, Deputada Eurides Brito, entende muito
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de terras." Eu quase disse que estou aprendendo, porque, além da casa em

que moro, há um pedaço de terra no cemitério - onde está sepultada a

minha mãe - que já pretendo, juntamente com minha família, preparar.

Posso ser a próxima a ocupá-lo, assim como qualquer outro membro da

minha família, e não sei se temos direito de fazê-lo, se aquele pedaço de

chão é nosso mesmo ou se temos de fazer algum ajuste com o cemitério.

Por isso estou começando a aprender um pouquinho sobre terra.

Sr. Presidente, não apareceu o fato concreto, objetivo, de acordo

com o necessário embasamento regimental que norteia a criação de uma

Comissão Parlamentar de Inquérito.

Justiça seja feita, porque, em nenhum momento, recebi qualquer

orientação do Governo do Distrito Federal para bloquear, permitir ou entravar

andamento de CPI da Terracap. Faço isso pela minha consciência. Faço

isso porque não vejo motivo concreto, como ocorre com relação a outras

CPIs que estão na fila de espera nesta Casa, Sr. Presidente. Por isso,

recomendo que votemos contra a constituição da referida Comissão

Parlamentar de Inquérito.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Carlos Xavier.

DEPUTADO CARLOS XAVIER (PTB. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, quero ser bem sucinto, mas também não posso

deixar de expressar a minha posição com relação a um tema tão importante.
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Sr. Presidente, eu já disse hoje, durante a sessão, e referendo o

que disse a nossa Líder do Governo, Deputada Eurides Brito: na verdade,

sou contra a criação da Comissão Parlamentar de Inquérito, e quero dizer

por quê.

Esta Casa já deu a sua contribuição. Já aprovamos aqui quatro

CPIs. Já houve uma investigação feita por esta Casa, o resultado da

apuração já foi encaminhado para o Ministério Público e para os órgãos que

têm competência sobre esse assunto. Acredito que a Casa já deu a sua

contribuição. Por isso, sou contra a criação da Comissão Parlamentar de

Inquérito.

Esta Casa tem coisas muito mais importantes para apreciar. Sr.

Presidente, não vejo nenhum fato novo. Estamos cansados de ver o filme

que foi mostrado aqui hoje, porque somos moradores de Brasília. Isso já foi

denunciado e por onde passamos em Brasília há uma construção nova.

Agora, não sei por que os órgãos competentes - a Câmara já denunciou -

não tomam providência.

Quero encerrar esses trabalhos e começar o mês de agosto com

coisas novas, com grandes projetos que venham beneficiar o nosso povo, a

população de Brasília.

Sr. Presidente, votarei contra porque entendo também que

muitas pessoas querem usar a criação de uma Comissão Parlamentar de

Inquérito sobre a Terracap com o intuito de prejudicar o Governo de Joaquim

Roriz, sabemos disso. Não é o Deputado Chico Vigilante que usa desses

artifícios, mas há outros que querem aproveitar uma situação como essa
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para prejudicar o Governo Joaquim Roriz. Isso não vamos aceitar porque

acreditamos no Governador, na Terracap e no trabalho da CPI que já foi

feito nesta Casa. Estamos com a nossa consciência tranquila quanto a esse

assunto.

Manifesto o meu voto. Votarei contra a aprovação dessa CPI.

Deputado Chico Vigilante, sou a favor da criação da Comissão Parlamentar

de Inquérito que investiga o cartel dos postos de gasolina. Considerei isso

importante e ajudei V.Exa. Aliás, fiz mais do que a minha parte, pois entendi

que era importante para esta Casa e para a sociedade mostrar para o povo

desta cidade a preocupação desta Câmara Legislativa com o cartel que há

em Brasília. Votamos com a consciência tranquila, na maior transparência.

Sr. Presidente, quero fazer menção ao grande trabalho que essa

Comissão Parlamentar de Inquérito vem fazendo. Outro dia, fui a um posto

de gasolina abastecer meu carro e constatei o quanto é importante o

resultado que trouxe. Deputado Chico Vigilante, os preços da gasolina

caíram, e isso é resultado dessa CPI. O povo sabe disso. Todavia, acredito

que em nada vai contribuir para a população e para esta Casa a criação de

uma CPI para investigar a Terracap.

Por isso, quero conclamar o Deputado Chico Vigilante, da

Oposição, a repensar o seu voto e se posicionar contra a criação dessa

Comissão Parlamentar de Inquérito. Assim, estará prestando um grande

trabalho ao povo de Brasília.

Muito obrigado.
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu gostaria de demonstrar minha satisfação em receber aqui,

naquele cantinho, a minha mãe de 70 anos, que veio do interior do

Maranhão e que visita esta Casa no dia de hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Fica

registrada a presença dos familiares do Deputado Chico Vigilante.

Continua em discussão.

Com a palavra o Deputado Izalci.

DEPUTADO IZALCI (PFL. Para discutir. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, Dona Josefa, visitantes da Casa e

imprensa, na quarta-feira passada, tive oportunidade de participar de um

seminário juntamente com os Deputados Augusto Carvalho e Chico

Vigilante. Tive o cuidado de anotar cada detalhe a fim de avaliar a questão

da CPI da Terracap.

Fiquei estarrecido com as falas dos referidos Deputados e, de

certa forma, contrariei-me ao observar que a imprensa mencionou algumas

coisas e outras não. Falou-se, por exemplo, que houve um repasse de

quinhentos mil reais para o chefe de gabinete do Sr. Geraldo Magela - isso

não foi divulgado em órgão nenhum da imprensa. Isso foi dito e confirmado,

anotei cada detalhe.
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Pensei que quando o Deputado Pedro Passos viesse aqui,

teríamos essas confirmações, mas, para minha surpresa, no dia seguinte,

recebi oficialmente - todos receberam, foi distribuída aqui na Casa - uma

carta do Deputado Pedro Passos, que repudiava o que foi dito e

argumentava que houve meias-verdades.

Hoje, aguardei ansiosamente esta sessão para tomar minha

decisão. Quando o Deputado Pedro Passos fez seu depoimento e fez ver

tudo em vídeo, até sugeri ao Presidente assinarmos em conjunto uma

moção parabenizando S.Exa. pela demonstração referente a invasões no

Distrito Federal.

Em depoimentos de alguns Parlamentares, fiquei sabendo que

houve nesta Casa CPIs - as quais desconheço - nos anos de 1991, 1995,

1998 e 2002 para apurar tudo isso. Solicitei que minha assessoria tirasse

cópias de todo o material colhido nas CPIs. Quero analisar esse material e,

também, a documentação e a fita que recebi do Deputado Pedro Passos.

Sr. Presidente, em meia hora não posso decidir essa questão,

porque aquilo que achei relevante do que foi dito pelos Deputados Augusto

Carvalho e Chico Vigilante não foi confirmado aqui hoje.

Deputado Augusto Carvalho, V.Exa. mencionou a desapropriação

do Sr. Carlos Henrique. Isso ocorreu em 1991 ou 1992. Já aconteceram três

CPIs a respeito desse assunto, e tenho de avaliar isso.

Vamos aguardar o mês de julho para analisarmos isso. Não

posso decidir pela emoção. O Deputado Peniel Pacheco fez um discurso em

que disse: "Agora, temos de apurar!" Não. Não posso ser usado, quero
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tomar minha decisão com convicção. Por isso, pedi um tempo para avaliar

essa matéria. Cheguei a esta Casa há pouco. Não conheço as CPis de

1998, 1995 e 1991. Assim que as conhecer, em agosto, votemos.

Infelizmente, não será possível hoje, pois não me sinto abalizado - não

conheço a matéria e vou apurá-la no mês de julho - para votar

favoravelmente a esta CPI.

Sr. Presidente, para concluir, realmente não tenho dados

suficientes para me posicionar, porque CPI não é brincadeira.

Os Deputados Chico Vigilante, Eurides Brito, Pedro Passos,

Eliana Pedrosa, bem como os suplentes têm feito um trabalho excelente na

CPI dos Combustíveis, a qual tem dado resultado e tem colaborado com

uma CPI no Congresso Nacional. Não podemos criar uma CPI apenas por

criar.

Por todo o exposto, se realmente insistirem em votar este

requerimento hoje, neste momento, declaro abertamente o meu voto

contrário à instalação desta CPI.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Peniel Pacheco.

DEPUTADO PENIEL PACHECO (PSB. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, sinceramente

tenho estado atento às atitudes dos Parlamentares desta Casa e, se há uma

coisa que deve ter mais valor na vida de uma pessoa, é a coerência. Não é
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fácil ser coerente, especialmente em uma Casa de leis onde existem

pressões vindas de várias frentes. Não é fácil.

Hoje, parabenizei o Deputado Pedro Passos, porque, até agora,

S.Exa. demonstrou coerência em relação ao seu primeiro pronunciamento

feito nesta Casa, que mencionava a famosa caixa-preta da Terracap.

Agora, ouço Deputados, deste microfone, dizerem que não

existem elementos. Oitenta milhões em desapropriações de áreas que não

valiam trinta ou trezentos mil, não são motivos suficientes? Isso nunca foi

apurado por nenhuma CPI nesta Casa. Não foram oito, oitenta, oitenta mil

reais, foram oitenta milhões de dólares, como esclarece o Deputado Pedro

Passos - segundo as contas rápidas do Deputado Brunelli, duzentos e

quarenta milhões de reais.

Não é motivo as terras do Distrito Federal completamente

transformadas em terras de grileiros? As fotos áreas mostram como o

território do Distrito Federal está totalmente retalhado, com ocupações

irregulares, em áreas de propriedade da Terracap.

Uma decisão transitada em julgado - o Deputado Pedro Passos

trouxe esse fato à luz hoje - reintegrou a posse de uma área à Terracap,

mas, até agora, essa empresa não moveu um palito de fósforo para

reassumir a área grilada. Isso não é motivo suficiente?

É difícil ouvir o discurso dos Deputados que disseram que não há

motivos suficientes, porque é mais fácil fingir que não vê do que, de fato,

encarar com seriedade aquilo que é a nossa missão. Não é fácil ser
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coerente, Deputado Vigão. Podemos encontrar mil pretextos para não

fazermos o que não nos convém, mas isso não é ser coerente.

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, hoje vamos tomar uma

decisão que estabelecerá se a caixa-preta continua fechada ou se vai ser

aberta. O único jeito de sabermos se essa caixa-preta realmente tem algo a

mostrar é abrindo-a. É abrindo-a, Sras. e Srs. Deputados, que saberemos se

pessoas enriqueceram ilicitamente, ocupando cargos de comando no

Governo.

Sr. Presidente, quero finalizar as minhas palavras lembrando que

não sei o que esta CPI poderia produzir de novidade nesta cidade, mas

acredito que, seja o que for, contribuirá para melhorar a moralidade no trato

com a coisa pública, no uso do solo do Distrito Federal. Contribuirá também

para identificar, definitivamente, quem é quem nesse mapa da grilagem no

Distrito Federal, o que nós não sabemos.

Embora eu ainda não saiba, Deputado Pedro Passos, o que ela

faria se aprovada hoje, sei o que ela fez mesmo antes de ser aprovada.

Sabe o que, Deputado Pedro Passos? Tirou um Presidente da Terracap.

Criou, nesta Casa, um embate sobre a ocupação irregular do solo, que até

então não existia. Fez com que os Deputados se debruçassem sobre um

tema que estava passando despercebido.

Então, a CPI já começou a produzir efeitos. Vamos permitir que

ela produza efeitos até o fim, senão, seremos coniventes com tudo o que aí

está. Passaremos para a história recibo de que queremos deixar do jeito que

está, para ver como é que fica.
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Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Concedo a

palavra ao penúltimo inscrito, Deputado Pedro Passos.

DEPUTADO PEDRO PASSOS (PTB. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, confesso a V.Exa. que o tema CPI é traumático

para mim. É um assunto que violentou muito a minha integridade pessoal e

familiar e causou-me sequelas que, talvez, eu leve a vida inteira para

superar. Muitas injustiças cometidas de forma irresponsável, por motivo

politiqueiro, levaram-me a ter verdadeira aversão a esse tipo de

procedimento.

Quando da instalação da CPI dos Combustíveis, recusei-me a

participar dela, por tudo o que acabei de expor. No entanto, terminei

cedendo à pressão dos amigos e hoje sou um dos seus membros.

Reconheço que os resultados obtidos até agora superaram e continuam

superando, e muito, a minha expectativa. Eu não tinha esperança de que

obtivéssemos resultados tão positivos.

Quando o Deputado Augusto Carvalho conversou comigo pela

primeira vez sobre a CPI da Terracap, eu também tinha convicção de que

não era esse o instrumento adequado para resolvermos essa questão.

Infelizmente, uma CPI, muitas vezes, é criada só para dar uma satisfação à

imprensa e para que alguns apareçam frente aos holofotes. No entanto, o

problema fundiário é o maior problema do Distrito Federal. Da solução dele

dependem 500 mil pessoas. E da solução dele, dependem a tranquilidade e
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a calmaria para toda a população do Distrito Federal. Então, não há dúvida

de que esse é um tema de relevante interesse.

Caso a instalação dessa CPI não seja aprovada hoje, espero que

invoquemos para esta Casa a discussão desse tema numa comissão geral.

Não é possível fecharmos os olhos diante de tanta barbaridade, de tantas

irregularidades, de coisas tão graves.

Não entendo, sinceramente, que o melhor remédio, nesse

momento, seja uma CPI, pelos tumultos que ela provoca, mas assinei o

pedido da CPI e o apoio. Entendo que, se não há um remédio bom, mais

tranquilo, se dê uma injeção na testa mesmo. Então, que se instale a CPI,

conquanto eu pense que esse não é o remédio mais adequado.

Tenho certeza de que houve a maioria dos Deputados está

convicta da não-aprovação da CPI. Durante todo o dia, ouvi um e outro.

Lamento informá-los de que ela não será aprovada. Deixo aqui o meu

manifesto e peço a todos que, nesse mês de recesso, reflitam sobre as

coisas que foram faladas e sobre a real situação do Distrito Federal.

Instalemos, no começo do mês de agosto, uma comissão geral

para a qual convoquemos técnicos, porque isso será muito mais producente

para trazermos soluções para essa cidade.

Entendo que, neste momento, a CPI seria uma injeção na testa

até louvável, boa. Se ela não for instalada, discutamos, apresentemos

soluções e deixemos as investigações sobre as denúncias para o Ministério

Público, para a força-tarefa - que aí está funcionando. Subsidiemos a força-

tarefa. Subsidiemos o Ministério Público. Encaminhemos essa
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documentação e prestemos depoimentos. Faço um apelo para não

deixarmos, em hipótese nenhuma, de discutir aqui dentro e de apresentar

solução para o povo do Distrito Federal, sob pena de sermos reconhecidos

como pessoas inconsequentes e irresponsáveis, que abandonaram a

população ao deus-dará, a todo tipo de desmando e de irregularidade.

Sr. Presidente, essas são as minhas palavras.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Concedo a

palavra à Deputada Aríete Sampaio.

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, o fato concreto é

que, há duas semanas, o Distrito Federal acompanha por meio da imprensa

depoimentos prestados nessa Casa que abordam, mais uma vez, grilagem

de terras no Distrito Federal.

Essa é uma nova legislatura desta Casa. O que faremos diante

disso? Que resposta daremos à opinião pública de Brasília? Devemos

simplesmente dizer que isso já foi investigado ou não merece investigação?

Ou devemos enfrentar a situação e responder à sociedade que essa

legislatura deseja, sim, não deixar nenhuma sujeira debaixo do tapete? É

obrigação de cada um dos Parlamentares eleitos pelo povo de Brasília

fiscalizar o Poder Público, legislar, encaminhar projetos e soluções e

também investigar toda e qualquer denúncia que diga respeito ao interesse

público.

Não podemos hoje enterrar a possibilidade de investigar todas as

denúncias aqui feitas. Tem razão o Deputado Peniel Pacheco: aquilo que foi
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dito pelo Deputado Pedro Passos não pode ser visto apenas como algo que

não tem importância, que não é um fato novo, porque S.Exa. repetiu aqui o

que já sabemos, sim, mas que nunca foi devidamente investigado, sobretudo

as desapropriações no Distrito Federal.

Então, é hora de correspondermos ao anseio do povo de Brasília,

que quer atitudes novas nesta legislatura; que espera que esses novos

Deputados não façam como os do passado, que jogaram a sujeira para

debaixo do tapete e que deseja que assumamos a responsabilidade que nos

cabe. Satisfaçamos a população de Brasília demonstrando que o

comportamento dessa nova legislatura é diferente e que apuraremos todas

as denúncias que chegarem a esta Casa.

Por isto, peço aos Deputados que assinaram o pedido da CPI

que não revoguem a sua assinatura; que, mais uma vez, comprometam-se

com a mudança da imagem desta Casa perante a opinião pública e que,

novamente, registrem o seu interesse pela moralidade, que deve imperar em

toda Casa de representação popular.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Wigberto Tartuce.

DEPUTADO WIGBERTO TARTUCE (PPB. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, decidi usar a palavra, porque vejo que é

equivocada a interpretação de alguns Parlamentares quanto à CPI proposta

hoje.
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A meu ver, nós, que vivemos num mundo capitalista, precisamos

respeitar a inexorável lei da oferta e da procura. Desde os tempos da

Revolução, Brasília, por meio de seus administradores, antevia uma

população na ordem de 500 mil habitantes.

Sr. Presidente, com conhecimento de causa, afirmo que Brasília

hoje tem mais de 2 milhões de habitantes e a fração ideal de terra mais cara

do Brasil - equivalente às regiões privilegiadas da Vieira Souto e da Delfim

Neto, na Zona Sul do Rio de Janeiro. Diferentemente do restante do Brasil,

quem concebeu Brasília fez de tal sorte que os edifícios são deitados. Vinte

e cinco por cento da área das superquadras - que têm quase onze edifícios

cada uma - é de cobertura e pilotis. Praticam-se preços por unidades

habitacionais de até cinco mil reais o metro quadrado, mas ninguém fala

nisso.

Deputado Chico Vigilante, um lote no Lago Sul sequer é

comercializado na nossa moeda, o real. Fala-se em dólares. A cidade foi

revisitada por Lúcio Costa no ano de 1988, quando eu ainda presidia uma

associação de dirigentes de empresas; e foram concebidas algumas

projeções como o Setor Sudoeste e o Setor Noroeste, no entanto, a

Terracap vende em doses homeopáticas para a iniciativa privada os terrenos

que deveriam ser direcionados à classe média.

Os servidores públicos do Distrito Federal - tanto os federais

quanto os estaduais - são praticamente impedidos de adquirir qualquer tipo

de unidade, porque fala-se em terrenos na ordem de 35% do valor da fração

ideal. Isso é o maior absurdo que acontece neste País. O preço por metro
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quadrado no Distrito Federal chega a ser mais do que o dobro do preço

praticado nas circunvizinhas cidades de Goiânia e Anápolis. Por quê? O

tijolo custa igual, a mão-de-obra custa igual, mas a fração ideal onera os

terrenos.

Portanto, Sr. Presidente, a digressão que eu gostaria de fazer é que o

enfoque está errado. Não se deve procurar culpados para o que já

aconteceu. Precisamos achar culpados entre os governantes - ou quem quer

que seja - que impedem o crescimento da cidade, entendendo-se

legitimados de um poder que não oferece à sociedade - à classe média,

sobretudo - a oportunidade de aquisição de imóveis.

Vejo de forma diferente. Não vou votar favoravelmente a esta

CPI, porque ao meu ver ela é inócua, mas votaria a instalação de uma CPI

nesta Casa para obrigar os governantes a oferecerem à classe média o

direito a residência e casa própria, a preços diferentes dos extorsivos que

existem por aí.

Conheço o Deputado Chico Vigilante desde os idos de 1994. Tive

oportunidade de, ao lado de S. Exa., ser o único Parlamentar da história

desta cidade a presidir uma Comissão Temática na Câmara dos Deputados.

Quero desafiá-lo a encontrar caminhos para que as autoridades do Distrito

Federal supram essa deficiência. Em vez de legislarmos no passado, vamos

antever o futuro e projetar nesta Casa a necessidade das pessoas de terem

uma residência com tranquilidade.

Sr. Presidente, espero poder concluir meu discurso um dia e

mostrar as aberrações que existem no mercado imobiliário. Essas, sim,
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deveríamos combater porque, inequivocamente - repito com todas as

palavras -, antes de qualquer coisa, em um regime capitalista, temos de

respeitar a inexorável lei da oferta e da procura.

É um desafio para esta Casa encontrar caminhos para oferecer à

classe média e a sociedade de Brasília condições de habitabilidade

decentes.

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o

requerimento; os que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 8 votos favoráveis, 15 votos contrários e

1 abstenção.

O requerimento foi rejeitado.

Com a palavra o Deputado Peniel Pacheco para declaração de

voto.

DEPUTADO PEDRO PASSOS (PTB. Para declaração de voto.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, pedi para fazer essa declaração

porque recebi insinuação de estar sendo covarde com a bancada Governista

e querendo ser bonzinho com a Oposição, deixando a bancada Governista

constrangida e em situação difícil. Se há uma coisa que não admito, em

hipótese nenhuma, é ser considerado uma pessoa covarde. Não fujo de meu

posicionamento.

Votei contrário, primeiro pela convicção de que não era esta a

solução. E, segundo, porque, neste momento, eu entendia que não teríamos

sucesso com ela.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Com a

palavra o Deputado Peniel Pacheco para declaração de voto.

DEPUTADO PENIEL PACHECO (PSB. Para declaração de voto.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, votei "sim" pela CPI por não

concordar com mantermos a caixa-preta da Terracap lacrada, não entender

também por que se instalou uma nova caixa-preta, a caixa-preta do mistério.
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Porque esse requerimento tem treze assinaturas favoráveis, mas agora

apareceram só oito votos. Eu não sei o que aconteceu. Os votos

simplesmente não apareceram.

Então, Sr. Presidente, há uma caixa-preta nessa votação de hoje.

E seria bom ficarmos atentos.

Sr. Presidente, agora há pouco recebi uma informação de fitas

gravadas que envolvem Parlamentares desta Casa em processo de

legalização de condomínios na região de Samambaia, Vicente Pires e outros

lugares. Nós vamos receber esse material e vamos avaliá-lo com

profundidade.

Esse assunto só vai morrer no dia em que for apurado. Ou

morrer no sentido de que se passe a limpo, ou morrer no sentido de que se

prove que não tem, realmente, nada a ver. Qualquer que seja a verdade, ela

será importante para o Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Item n° 1:

"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 423, de

2003, de autoria do Poder Executivo, que 'concede remissão do Imposto

sobre Serviços a empresa que menciona, e dá outras providências'.

Relatores: Deputado - CAS

Deputada Eliana Pedrosa - CEOF

Deputado Brunelli - CCJ"

Em discussão.

Em discussão o Projeto de Lei n° 423, de 2003. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 23 Parlamentares. Houve 2

votos contrários.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata

apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Não havendo

objeção do Plenário, a Presidência acata a solicitação. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

"Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 423, de 2003, de

autoria do Poder Executivo, que 'concede remissão do Imposto sobre

Serviços a empresa que menciona, e dá outras providências'."

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 2:
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"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 398, de

2003, de autoria do Poder Executivo, que 'define obrigação de pequeno valor

para a Fazenda Pública do Distrito Federal, regulamentando o disposto no

artigo 100, §§ 3° e 4° da Constituição Federal, e dá outras providências1."

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 22 Parlamentares. Houve 1

voto contrário.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata

apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Não havendo

objeção do Plenário, a Presidência acata a solicitação. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

"Discussão da redação final ao Projeto de Lei n° 398, de 2003, de

autoria do Poder Executivo, que 'define obrigação de pequeno valor para a
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Fazenda Pública do Distrito Federal, regulamentando o disposto no artigo

100, §§ 3° e 4° da Constituição Federal, e dá outras providências'."

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 3:

"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 492, de

2003, de autoria do Poder Executivo, que 'dispõe sobre a criação de cargos

na estrutura administrativa do Distrito Federal, composição da Secretaria de

Planejamento e Coordenação, e dá outras providências'."

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, peço a palavra

para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para encaminhar a

votação. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, a posição da bancada do

Partido dos Trabalhadores é contrária à aprovação desse projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Mesmo

havendo divergências, faremos a votação pelo processo simbólico.

Em discussão o projeto n° 492, de 2003. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 22 Parlamentares. Houve 6

votos contrários.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata

apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Não havendo

objeção do Plenário, a Presidência acata a solicitação. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

"Discussão da redação final ao Projeto de Lei n° 492, de 2003, de

autoria do Poder Executivo, que 'dispõe sobre a criação de cargos na

estrutura administrativa do Distrito Federal, composição da Secretaria de

Planejamento e Coordenação, e dá outras providências'."

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
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DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a V.Exa. que seja repetida a votação, em segundo turno,

do Projeto de Lei n° 423, de 2003, porque o mesmo foi votado de maneira

simbólica e o Regimento Interno determina a votação pelo processo nominal.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Acatada a

solicitação do Deputado Paulo Tadeu, em votação o Projeto n° 423, de 2003,

em segundo turno.

Em votação o Projeto de Lei n° 423, de 2003, em segundo turno.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências.

Está aprovado.

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a

imediata apreciação da redação final.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

"Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 423, de 2003, de

autoria do Poder Executivo, que 'concede remissão do imposto sobre a

empresa que menciona e dá outras providências'."

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, estamos caminhando para o final da sessão. Quero

aproveitar a ocasião para fazer um apelo para V.Exa. Teremos trinta dias de

recesso. Eu, a Deputada Eurides Brito e outros Deputados que participam de

plenário vai estar abandonado. Então, sugiro a V.Exa. que peça para

retirarem, durante os trinta dias de recesso, esse carpete velho, que só
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serve para nos adoecer, deixando o recinto em mármore mesmo. Não há

problema nenhum. Esse carpete é uma lástima!

Quero também solicitar que V.Exa. dê as condições de trabalho

necessárias aos nossos jornalistas. Os cupins estavam comendo a cabine

de rádio. Passaram uma tinta, mas eles não morreram. Continuam lá! As

cadeiras continuam as mesmas. Esse lugar, com todo o respeito, às vezes,

fede. Não são os jornalistas que estão fedendo, é o lugar! Portanto, quero

pedir a V.Exa. que, durante esses trinta dias, resolva o problema desse

"aquário" e dê condição de trabalho aos jornalistas. Caso contrário, daqui a

uns dias, as emissoras vão ter de pagar para tratá-los em função da

insalubridade a que estão expostos.

Portanto, apelo para V.Exa. a fim de que determine a realização

de reforma no plenário e no aquário, nesses trinta dias.

A Deputada Aríete Sampaio, que é médica, alerta que seria bom

fazer também uma limpeza nos filtros do ar-condicionado, porque algumas

pessoas já estão sofrendo de pneumonia.

DEPUTADA ELIANA PEDROSA - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PL. Sem revisão da oradora.) -

Sr. Presidente, eu gostaria de lembrar ao Deputado Chico Vigilante, que a

Câmara Legislativa é um órgão público, e que, portanto, está sujeita à Lei de

Licitações. É impossível, no prazo do recesso, proceder à reforma que
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S.Exa. deseja, a não ser que este Plenário dê carta branca para que se faça

uma contratação sem licitação.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Item n° 4:

"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 432 de

2003, de autoria do Poder Executivo, que 'dispõe sobre as diretrizes

orçamentarias para o financeiro de 2004 e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 22 Parlamentares.

A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para uso da palavra. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Não havendo

objeção do Plenário, esta Presidência dispensa o interstício regimental para

a imediata apreciação da redação final.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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"Discussão da redação final do Projeto de Lei Projeto de Lei n°

432 de 2003, de autoria do Poder Executivo, que 'dispõe sobre as diretrizes

orçamentarias para o financeiro de 2004 e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO BRUNELLI (PP. Para uso da palavra. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, eu gostaria da atenção dos nobres Pares. Como

iniciamos a nossa Primeira Sessão Legislativa, eu não poderia deixar de ler

um versículo do Salmo 101 para os presentes: "Cantarei a bondade e a

justiça a ti, Senhor, cantarei, atentarei ao caminho da perfeição."

Quero dizer a todos os nossos Pares que está sendo um prazer

imenso esse convívio. E tenho certeza de que, no segundo semestre, sob a

proteção e a orientação de Deus, faremos um trabalho cada vez melhor.

Àqueles que estarão de férias, desejamos bom descanso, e àqueles que

estarão trabalhando na base, tenho certeza de que usufruirão de um direito

justo. A estes também queremos dar o nosso incentivo e as nossas

congratulações.
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DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PC do B. Para uso da palavra. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, terminada a votação, eu queria dizer a

V.Exa. que na história nenhum rei toma as terras dos outros enquanto há

juizes. Ou seja, enquanto houver Direito, o cumprimento dele ainda será o

eixo próprio em qualquer lugar, em qualquer partido, em qualquer país,

enfim, com qualquer visão institucional que se queira transformar.

Não acredito que se possa transformar nada se a pessoa ainda

não conseguiu transformar a si próprio. Será falsidade, será estelionato, a

pregação da transformação em que não houver obra interior. Sendo isso, Sr.

Presidente, quero registrar que sei que a coerência tem um preço, mas

V.Exa. vai sempre ouvir esse Parlamentar se pronunciar com muita

humildade porque sou escravo da lei.

Sendo assim, quero parabenizar V.Exa. pelo trabalho grandioso e

ardoroso, pelo esforço descomunal para estar presente em uma sessão

desde cedo, lidando com as nossas divergências - compreendendo-as e

respeitando-as, sobretudo.

Parabenizo o Deputado Odilon Aires pelo grande trabalho

realizado na LDO, que levou ao acatamento das emendas, especialmente,

da de nossa autoria, que resguarda as perdas inflacionárias para o
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vencimento do servidor público, em 2004 - espero que o Governo do Distrito

Federal cumpra-a.

Parabenizo o Deputado Odilon Aires, o Dr. Arlécio e todos os

Deputados que compuseram a Comissão.

DEPUTADO ODILON AIRES - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO ODILON AIRES (PMDB. Para uso da palavra. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, quero agradecer as palavras do nobre Deputado

Chico Leite e estendê-las a todos os Parlamentares desta Casa, a todos os

membros da CEOF, ao Dr. Arlécio, ao Paulo, à Cristina, enfim, a todos

aqueles que estiveram conosco.

Mandarei publicar amanhã um relatório sobre os trabalhos

desenvolvidos pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.

Realizamos onze sessões ordinárias, doze extraordinárias, totalizando vinte

e três sessões, em que foram aprovados oitenta projetos. Tramitam ainda

118 na Comissão, totalizando 198 projetos de lei.

Eu gostaria de informar aos Pares que publicaremos também a

frequência dos Deputados. Agradeço aos Deputados Pedro Passos, Eliana

Pedrosa, Augusto Carvalho, Paulo Tadeu e a todos os suplentes. Tivemos a

média excelente de 80% de presença, então, agradeço a V.Exas. o trabalho

árduo de uma Comissão técnica de grande importância para esta Casa e

para o Distrito Federal.
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DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o

uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, quero cumprimentar V.Exa. pela condução dos

trabalhos, não apenas no dia de hoje, mas ao longo de todo esse semestre.

Demais membros da Mesa, Deputados Gim Argello, Izalci , Paulo Tadeu e

Eliana Pedrosa, que com dificuldade vêm conduzindo as questões

administrativas e regimentais desta Casa, parabéns.

Aproveito para parabenizar também todos os Deputados, porque,

apesar das discussões calorosas, com divergências, prevaleceu o bom-

senso e a democracia. Na verdade, quem ganha com isso é o povo de

Brasília.

Faço uma saudação especial aos servidores desta Casa que de

forma intransigente defendem esta Câmara. Desejo a todos um recesso de

paz. Aos que vão viajar peço a Deus que guarde a eles e a seus familiares

no momento de saída. Saúdo também nosso secretário, Zé Flávio, que, com

grandiosidade, temperamento equilibrado e paciência, tem norteado a

condução dos trabalhos desta Casa. Esta Casa deve muito a ele.

Então, aproveito para convidar todos a compartilhar da nossa

festa junina, tão bem preparada pelos nossos funcionários.

Um abraço e boas férias a todos.

DEPUTADO IZALCI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO IZALCI (PFL. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, aproveito a oportunidade para endossar as palavras dos

Deputados que me antecederam.

Na 2a feira, haverá reunião da Comissão de Educação e Saúde,

mas quero fazer um agradecimento especial aos servidores da Casa, em

especial aos da Terceira Secretaria, que têm desempenhado trabalho

excepcional mesmo com deficiência de pessoal e de material, sem medir

esforços para servir a todos os Deputados e realizar os trabalhos da Casa.

Parabenizo também os membros da Mesa e agradeço o esforço

e a compreensão de todos. Tenho certeza de que, com a experiência desses

cinco meses, a partir de agosto, poderemos prestar um serviço muito melhor

à população. A auto-estima dos servidores desta Casa e dos Deputados

cresceu bastante. Vamos torcer para melhorar muito mais.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Eu gostaria

de agradecer a todos que participaram dos trabalhos desse primeiro

semestre desta sessão legislativa: nossos funcionários e Deputados, em

particular. Agradeço a nossa imprensa, e esperamos que as suas

reivindicações sejam atendidas, embora no serviço público as coisas não

funcionem tão rapidamente.

Agradeço a todos, desejando um bom recesso parlamentar.

Que Deus ilumine a todos nós.
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sessão.

Muito obrigado.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente

(Levanta-se a sessão às 23h40min.)


